День Матери
К ДНЮ МАТЕРИ.

Слово «мама», «мать» – одно из самых древних на земле и почти одинаково звучит на языках разных народов. Это говорит о том, что все люди почитают и любят матерей. 

Словом «мать» называют и свою Родину, чтобы подчеркнуть, что она по-матерински относится к своим детям. Во многих странах отмечается День матери. Люди поздравляют своих мам, приезжают к ним в гости, устраивают для них праздник.

Осенью 1997 года Государственная Дума приняла Федеральный закон о новом празднике, призванном «повысить общественную значимость материнства, сохранить гуманную традицию почитания матери, признания ее заслуг в воспитании подрастающего поколения и важной роли в укреплении семьи, нравственной атмосферы в обществе и государстве». Указ президента РФ от 30 января 1998 года определил: День матери следует отмечать ежегодно в последнее воскресенье ноября. В 1914 году конгресс США постановил официально отмечать День матери – хранительницы домашнего очага и моральных ценностей. Германия последовала примеру Америки в 1922 году.

Мир начинается с женщины. Есть общее, что объединяет женщин Земли: любовь и благополучие в доме, здоровье и счастье детей и близких, мир на Земле.

"Образ матери в искусстве"
Конспект занятия в подготовительной к школе группе

Цель. Воспитывать  чувство любви к матери через приобщение к произведениям искусства (музыка, живопись), в кото​рых главным явля​ется образ женщи​ны-матери.
Ход занятия
Педагог. Сего​дня я хочу погово​рить с вами на очень важную для каждого из нас те​му «МАМА, лю​бовь мамы к ре​бенку, любовь ребенка к маме», а также познако​мить с тем, как изображают женщин-матерей ху​дожники, поэты и композиторы.
Я хочу побеседовать с вами oб этом  потому, что мне хочется, чтобы вы еще внимательнее и бережнее относились к своим мамам, чтобы вы еще больше их любили. И чтобы мальчики по​няли, что девочки когда-то тоже станут мама​ми и их нужно уже сейчас беречь и уважать.
Я буду показывать вам репродукции кар​тин, посвященных теме нашего занятия.
Предлагаю вашему вниманию репродук​цию картины замечательного русского ху​дожника А. Венецианова «На пашне. Весна», написанную очень давно. Рассмотрите ее внимательно и ответьте на следующие во​просы.
•  Кого вы видите на картине?
•   Как одета изображенная художником женщина? Что она делает?
•  Почему ребенок находится здесь же, нa поле?
•   Почему эта женщина вынуждена рабо​тать в поле и брать с собой ребенка?
А сейчас послушайте мелодию, которая поможет вам почувствовать настроение картины (звучит мелодия Дж. Ласта  «Одинокий пастух»).
•  Представьте себе, что ребенок заплакал: почему?  Скорее  всего  он проголодался. Мама оставит свою тяжелую    работу,  чтобы накормить его. Чем она накормит своего младенца?
А сейчас я покажу вам репродукцию другой картины. Перед вам «Мадонна Лита" великого итальянского художника Леонардо да Винчи (Слово «Мадонна" означает «Богоматерь, мама Бога».)
Вглядитесь в лицо матери.
•      Какое оно? Что        выражает взгляд этой женщины? О чем сей час она думает?
Во время кормления мысли должны быть только добрыми, и тогда доброта мамы передастся  малышу - не только с нежным взглядом, но и  с молоком.
•  А может, мама мечтает о будущем своего малыша? Каким она его представляет?
Обратите внимание на руки женщины.
•  Как они держат малыша?
•   Можно сказать, что младенец и его мама счастливы?
•   А когда малыш спать захочет, как мама его успокоит?

·  Может быть, эта мама поет своему ребенку такую же колыбельную, какую ваши мамы пели вам, когда вы были маленькими?
• Можете напеть мамину песню?
Мамина колыбельная полна любви и заботы о своем дитяти. А может, эта мама споет вот такую колыбельную. Послушайте (Звучит музыка – любая колыбельная, по выбору педагога.)

Без  тебя мне не жить, сынок мой,

Мой  родной, моя кровь, мой ангел.

Я тебя никогда не брошу, 
Потому что я - твоя мама.
Если радость, успех, удача 
Твои верные спутники будут,
Я с  тобой разделю твою радость
И с тобою я рядом буду.
Если в жизни беда нагрянет,
С тобой вместе я плакать стану, 
Я тебя  никогда не брошу, 
Потому что я - твоя мама.          

  (С. Колесова)
Настоящая мама никогда не бросит свое дитя,  она ради него готова на все, она даже может отдать свою жизнь за него.
Вы,  девочки, тоже станете мамами. Вы, мальчики, станете папами, будете защитниками своих детей, защитниками своей мамы и мамы своих детей. Дети, запомните мои слова на всю жизнь: НИКОГДА НЕ БРОСАЙТЕ  СВОИХ  ДЕТЕЙ!
Mама вырастит своего сына, и, если придётся, он встанет на защиту Родины-матери.
(Звучит  песня на слова И. Шаферана "Гляжу в озёра  синие»  -  в записи.)
Нашу Родину, землю русскую, мы тоже зовём матерью.

Мать - РОССИЯ МОЯ,
С чем  тебя мне сравнить? 

Без  тебя мне не петь, 

Без  тебя мне не жить.
                                             (С. Островой)
Да, земля наша  кормит нас своими хлебами, поит нас из своих родников, согревает нас своим дыханием и лучами солнца. Значит, она для всех нас - мать. Когда земля спокойна, она дарит нам голоса птиц, журчанье ручья. Послушайте голос земли. (Звучат голоса птиц,  журчание ручья.) Но когда на Родину нападает враг, она просит нас о помощи.   (Звучит вступление к песне "Священная война».)
Ваши прадеды воевали за Родину, и многие из них погибли. Отдавая свою жизнь за нас с вами, погибая, они произносили слова "Родина"  и "мать".
Слово "MATЬ" и протяжно, и кратко
Произносят на весях родных

И младенцы в некрепких кроватках, 

И солдаты в могилах своих.
Некоторые ваши папы тоже воевали в Афганистане и Чечне. И вы, дети, уже защи​щаете Родину, в том числе хорошим поведением, добрым отношением к людям, прежде всего к мамам. А когда вырастете, вы должны быть всегда готовы к защите своей Родины.
Помощник воспитателя раздает детям фотографии их мам. Звучит медленная красивая мелодия (по выборy педагога).
Педагог. А теперь давайте сядем в круг. Покажите друг другу своих замечательных мам. Какие они у вас красивые, милые, ласко​вые! А вот моя мама (показывает фотогра​фию с изображением своей мамы). Посмотрите внимательно на руки своих мам.
Говорят, у мамы руки не простые. 

Говорят, у мамы руки золотые. 

                                                            (М. Родина)
•  Почему о маминых руках говорят, что они «золотые»?
Именно мамины руки нежно гладят вас по голове, стирают и готовят еду. Сколько мамы делают для нас! Но порой мы не слушаем их, капризничаем, грубим, обижаем... Я прошу вас: повернитесь ко мне спиной и послушайте меня очень внимательно. Оставшись с изображением мамы наедине, вспом​ните те обиды, которые вы нанесли ей. И по​думайте, как ей было больно. И, прижав об​раз мамы к груди, попросите у нее проще​ния. А часы, напоминая биение любящего маминого сердца, отмерят минуту покаяния. {Дети «говорят» с образом мамы.)
Дети, повернитесь ко мне. Дома попросите у мамы за все прощение. Она поймет и простит. Сегодня нас объединила любовь к маме. Давайте возьмемся за руки и споем про маму. (Исполняют любую песню о матери.)  Я была рада встрече с вами. Надеюсь, что после сегодняшней беседы вы еще сильнее будете любить своих мам. Давайте поблагодарим друг друга за приятную встречу. 
Физкультурное занятие "Кошка с котятами".

средняя группа.

Цель: развивать импровизационные способности.

Задачи: 
- учить использовать двигательный опыт в новых игровых ситуациях;

- упражнять в знакомых движениях (лазание по шведской стенке, прокатывание друг другу мяча м/у ног);

- воспитывать внимание, организованность;

- приобщать детей к двигательному творчеству.

Оборудование:  сеть, шведская стенка, 2 колокольчика, мячи на подгруппу детей, шапочки для котят и кошки.

Ход занятия.

I. Котятки, котятки, малые ребятки!

 За мной по кругу пойдём,
               Ходьба обычная.
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Свои лапки разомнём.
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На носочках все идите

И на лапки все смотрите.

Спинку ровно всем держать

       Руки вверх, ходьба на носках.

И от меня не отставать.


А теперь на пяточках – 
                         Руки к плечам, ходьба на пяточках.

На мягких лапочках.


Пришло время, побежать,

В беге лапки нам размять.
           Бег обычный.

А теперь как хлопну я – 

Разбегайтесь кто  - куда!

Бег врассыпную.

Молодцы, котятки, резвые ребятки!

Шар большой мы надуваем,
                     Упражнения на дыхание.

Хлопнем лапками, сдуваем.

Образуем круг большой,

Будет весело со мной!


За мамой кошкой наблюдай,
                     Общеразвивающие упражнения.
Все упражнения выполняй!

II.                           Комплекс общеразвивающих упражнений:

1. "Где же наши лапки? Вот они! Где же наши лапки? Спрятаны!"

И.п. – ноги узкой дорожкой, руки на пояс.

Выполняем: руки вперёд ладонями вверх, спрятать за спину.

2. Упражнение "Хлопок".

Посмотри внимательно!

А теперь вместе со мной

Делай обязательно!

И.п. – о.с.

Выполняем: наклон вперёд, хлопнуть по коленям, сказать: "Хлоп!", выпрямиться.

3. "Все котятки – гибкие ребятки,

Любят спину выгибать

И головку поднимать!"

И.п. – упор стоя на коленях.

Выполняем: прогнуть спину, поднять голову, опустить голову на грудь, сделать "круглую" спину.


4. "Кто будет прыгать высоко,

Тот, значит, любит молоко!"
Произвольные прыжки.


5. Упражнения на дыхание.

III.                                               Основная часть.
1. "В пары все вставайте, мячи получайте" (прокатывание между ног , стоя спиной к напарнику).

2. "Позвони в колокольчик" (лазание по шведской стенке).

3. Игровое упражнение "Мяч через сетку" (дети бросают мячи через сетку, воспитатель ловит и бросает обратно).

4. Подвижная игра "Кот и котята".

                              Котята водят хоровод.

На лежанке дремлет кот.

"Тише, киски, не шумите,

Кота Ваську не будите.

Как проснётся серый кот –

Разобьёт весь хоровод.

Шевельнул ушами кот –

И исчез весь хоровод.

Выбрать кота. Сначала водят хоровод, а затем разбегаются по залу. Кот догоняет детей.

IV.    Наигрались котята –

 Дружные ребята. 
Ходьба по кругу.


Молодцы, котятки,

Резвые ребятки.

Шар большой мы надуваем,
Упражнение на дыхание.

Хлопнем лапками, сдуваем.

V.  Итог.

Физкультурное занятие 

младшая группа

Тема: "Вышла курочка гулять".
Цель: способствовать эмоциональному перевоплощению.

Задачи:

- различными педагогическими средствами способствовать проявлению детьми чувства удовольствия от двигательных заданий;

- упражнять в ползании на животе, спрыгивании, ходьбе с высоким подниманием колена (через кубики);

- развивать умение входить в игровой образ.

Оборудование: косточки ("зёрнышки"), ведёрки, веревка, кубики, скамья, маты, тряпочные жёлтые мячики ("цыплята"), кружки для прыжков.

Организация  и методика проведения.

I. – Дети, я прочитала в книжке интересную загадку:

Жёлтые комочки,

Лёгкие, как вата.

Бегают за квочкой,

Кто это?

             (Цыплята)
- Знаете, что я придумала? Я буду квочка, а вы мои цыплята… Такое весёлое физкультурное занятие будет у нас сегодня. Сейчас я надену шапочку и стану "настоящей" курочкой. Пойдём искать зёрнышки. Смотрите на маму – курочку и гребите ножками…(Ходьба гурьбой со словесными или песенными комментариями и подсказками).             <Рисунок 36>
Лапками гребите.

Зёрнышки ищите.

- Разбежались цыплята кто-куда (бегайте, ребятки в разные стороны 12-15 сек).

- А курочка – мама немножко рассердилась и кричит:

Куд-куда, куд-куда!

Ну-ка, ну-ка, все сюда!

Быстро к маме под крыло!

Куд-куда вас понесло?!

- Опять пошли за мамой гурьбой…и снова разбежались. (Повтор 2-3 раза.)

II. 
1. – Покажите мне свои крылышки… Пошире раскройте их, чтобы все пёрышки были видны…

Выполнение: руки в стороны, пальцы  растопырив, затем вниз (4-5 раз).

2. – Учитесь разгребать песочек двумя ножками, больше зёрнышек найдёте… Садитесь поглубже в песочек, ко-ко-ко…

Выполнение: сидя на полу, руки в упоре сзади, попеременно сгибать и разгибать ноги, двигая ими по полу. (8-10 раз)

3. – Много зёрнышек нашли, клюйте на здоровье…

Выполнение: присесть, постукивая пальчиками по коленочкам – "клю-клю-клю" и выпрямиться (3-4 раза).

4. – Теперь почистите клювики о свои ножки.

Выполнение: сесть, охватив колени руками, и поворачивая голову, тереть носиками о колени (повторить несколько раз). 

5. – Отряхните свои крылышки…

Выполнение: повторить 1-е упражнение.

6. – А теперь пришла пора и позаниматься.

Выполнение: на полянке ходим, камушки перешагиваем, под заборчиком проползаем, через лужицы перепрыгиваем и на насест усаживаемся. (2-3 раза)

7. – А теперь берём мячики и бросаем в цель.

8. Игровое упражнение "Соберём зёрнышки".

III.  - Солнышко спряталось и курочка повела цыпляток в курятник…

( Заключительная спокойная ходьба.).

IV. Итог.

Познавательно-речевое занятие в подготовительной к школе группе

    "ДЕНЬ МАТЕРИ"
Цель:  

1. Познакомить с календарным днем – Всемирным днем Матери.

2. Посеять в детском саду сознании детское сердце зерна почитания, уважения и любви не только к своей собственной маме, но и к Матери вообще, как общечеловеческой ценности, близкой и дорогой всем народом Земли.

Задачи:

1. Познакомить с календарным днем.

2. Передать детям самые высокие представления о Маме, укоренившиеся в культуре русского народа, о ее значимости для любого живого существа на Земле.

3. Уточнить, познать, почему именно сырую Землю называют Матерью.

5. Раскрыть многозначность слова Мать.

6. Развивать коммуникативную компетентность (выражать эмоции сотрудничать, слушать и слышать, обмениваться информацией).

7. Развивать любознательность, умение мыслить и рассуждать, фантазию.

8. Развивать и активизировать словарь ( Всемирный, Мать, солнечная система. Название планет – Марс, Юпитер, Сатурн, Венера, Земля, Меркурий, Плутон, Уран, Нептун)

9. Формировать словарь – пеганка, пудель.

10. Уточнение, объяснение словаря – Мадонна.

11. Формирование связной речи в беседе (диалогическая, монологическая).

12. Упражнение детей в формировании связной речи в форме уточнения (причина), следствие, доказательство.

13. Воспитывать чувство любви к Матери через приобщение к произведениям искусства (музыка, живопись).

Методические приемы
1. Беседа

2. Рассматривание картины

3. Игровой прием: путешествие за словом Мать.

4. Художественное слово

5. Рассматривание макета

6. Использование приема противоречия

Ход занятия
- В последнее воскресенье ноября будет отмечаться во всем мире день Матери?

- А кто такая Мать?

- Почему будет отмечаться всемирно?

- Значит можно сказать Всемирный день Матери.

- Мать – это самое близкое слово на свете. Мы говорим его почти с первых дней рождения.

- Какими ласковыми словами можно назвать Мать?

(мама, мамулечка, Мамуся, Маменька, Матушка, мамочка, Мамусенька, Мамушка)

- Что обозначает это слово?

- Посмотрим толковый словарь Ожегова.

 Женщина – по отношению к своим детям.

- Какими должны быть отношения между  мамой и детьми.

- Мама есть у всех живых существ.

У меня есть мама, у вас есть мама. Назовите у кого еще есть мама.

- ( Показать иллюстрации: собаки, птицы, лягушки).

- Они вам знакомы?

- Кто это? Кто ее детеныши?

- Оказывается детеныши в семье животных никогда не обижают друг друга.

- А есть случаи, что животные выкармливали детей человека.

- Вы знаете, чьи это дети?

(семена растений дуба и березы).

Игра: "Помогите деткам найти Мать!"

- Вам надо найти Мать этих детей – семян.

(помидор, кабачок, лимон, огурец)

- Кто остался без деток?

-Яблоко

- вам хочется посмотреть на них.

- Вот какие красавицы и совсем не похожи на Мать, но вырастут и будут такими же вкусным, как это яблоко.

- Хотите попробовать.

- Что же делать с детками?

Знаю, что можно с ними сделать – посадить. И у вас будет через время много вкусных  яблок.

- А у самой яблони кто Мать, кто ее вскормил, вспоил, кто помог вырасти?

- Это Земля.

- Недаром говорят Мать Земля. Мать сырая Земля.

-А почему говорят, Мать сырая Земля, а не сухая?

- Когда кладут деток в колыбельку, с поклоном обращаются "Вырасти, вскорми Мать Земля, а я помогу, буду поливать".

- У Земли тоже есть Мать.

- Как вы думаете, кто ее согревает своей теплотой, ласкает светом?

- Это солнце.

- Представьте, нет Солнца, нет Матушки, которая пригревает, приласкает. Станет холодно.

-Значит, Солнышко Мать Земли, а только ли у нее один ребенок – Земля?

- Еще есть дети. Вас с ними познакомить.

- Это семья Солнца, а называется солнечная система – можно сказать фамилия такая.

- Вот этого зовут Меркурий – он самый горячий, он ближе всех к солнцу.

- А это Венера – большая скромница, в ее атмосфере много газов, и она дымкой, как косынкой укуталась.

- А вот эту дочь вы наверняка знаете. Узнали? Кто это?

- Да, Земля – голубая планета.

- А это Марс – характер у него воинственный, поэтому и красный весь.

А дальше Юпитер – самая большая планета.

- Потом Сатурн – большой модник, кольцами опоясался.

- Ну, а Уран, Плутон и Нептун - дальше всех от солнца- самостоятельные.

Солнышко их всех любит. Ведь они  дети и такие же непоседы как и вы? Посмотрите.

- Ребята, у меня есть фотографии этой дружной семьи, дарю их вам.

- У солнышка и внуки есть с одной внучкой вы определенно знакомы. Кто это?

- Это Луна.

Луна вращается вокруг Земли.

- Ребята, а вы знаете, что такое Солнце? Это большая звезда.

- Есть ли мать у Солнца?

- Вы наблюдали когда-нибудь за ночным небом.

-Что видели? (звезды).

-Все это Мать Вселенная, а звезды – дети.

- Это маленькая частичка Вселенной (зонт), которая находится всегда рядом с детьми.

- Вот ребята, оказывается у всех есть Мать и отношение у всех материнское. Чтобы люди помнили всегда, что мать заботливая женщина, любящая, вот эту любовь, это отношение, люди старались запечатлеть в картинках.

- А сейчас я покажу одну из картин. Перед вами "Мадонна Лита – великого итальянского художника – Леонардо да Винчи.

- Мадонно тоже мать, родившая бога, который является идеалом человека.

- Взгляните в лицо матери?

- Какое оно?

- О чем сейчас она думает?

- Во время кормления мысли должны быть только добрыми, и тогда доброта матери передается малышу – не только с нежным взглядом, но и с молоком.

- Обратите внимание на руки женщины.

- Как они держат малыша?

- Можно сказать, что младенец и его мама счастливы?

- Я тоже мать, у меня есть сын. Часто говорю, что люблю его, дорожу им.

- У вас тоже замечательные мамы. Вы принесли их фотографии.

- А теперь давайте сядем в круг.

Покажите друг другу своих замечательных мам.

- Какие они у вас красивые, милые, ласковые.

Посмотрите внимательно на маму.

- Говорят, у мамы руки не простые.

Говорят у мамы руки золотые.

- Почему о маминых руках говорят, что

- Именно мамины руки нежно гладят вас по голове, стирают и готовят еду.

Сколько мамы делают для нас! Но порой мы не слушаем их, капризничаем, грубим, обижаем. Я прошу вас: повернитесь ко мне спиной и послушайте меня очень внимательно. Оставшись с изображением мамы наедине, вспомните их, обиды, которые вы нанесли ей. И подумайте, как ей было больно. И, прижав образ мамы к груди, попросите у нее прощение. - Дети, повернитесь ко мне. Дома попросите у мамы за все прощение. Она поймет и простит.

- Я была рада встрече с вами. Надеюсь, что после сегодняшней беседы вы еще сильнее будете любить своих мам. Давайте поблагодарим друг друга за приятную встречу.

   Спасибо за внимание. До свидания. 

Театрализованное  занятие

(для детей первой младшей группы)

Мама лишь одна бывает
Цели: показать значимый для ребенка образ мамы; формировать нравственные эмоции детей; вовлекать в игровую ситуацию. 
Материал и оборудование: солнышко; шапочка мамы-хрюшки.
Ход занятия
Воспитатель говорит деткам, что в гости к ним пришло солныш​ко (показывает на солнышко, прикрепленное на стене).
Воспитатель. Солнышко вышло, чтобы всем было тепло. Давайте, детки, протянем руки к солнышку, чтобы оно и нас со​грело.
Солнышко, колоколнышко,          
Сядь, посиди,
На ребят погляди.
Ребятки скачут по лавкам,
Просят кашки.
Кашка поспевает,
В чугунке упревает.
В народе говорят: при солнышке тепло, при матери добро. Рас​скажите, дети, как мама вас любит.
Ребенок   1.
Мама нас ласкает, 
Солнце согревает,
Солнце, как и мама,
Лишь одно бывает.
Г. Виеру
Ребенок 2.
Мама нам готовит 
Вкусный суп грибной, 
Вечером из садика 
Нас ведет домой. 
А с утра пораньше
 Снова надо встать, 
Чтобы на работу 
Ей не опоздать.
Воспитатель проводит игру-драматизацию «Мама-хрюшка и во​семь поросят».
Игра-драматизация «Мама-хрюшка и восемь поросят»

Роли и исполнители: мама-хрюшка (воспитатель); восемь по​росят (дети).
Мама-хрюшка.
Хрю-хрю-хрю, хрю-хрю-хрю,
(Хрюшка копает корешки.)
Поросяток я люблю.
(Поросята выполняют «пружинку».)
Накопаю корешков -
Вот и завтрак им готов. 
Где вы, поросята? 
Поросята.   Мы здесь, хрю-хрю!
 (Поросята протягивают «копытца» вперед.)
Будем кушать, все, что дали. 
(Едят воображаемой ложкой.)
Мама-хрюшка.
А спасибо вы сказали?
Поросята. Спасибо!
Мама-хрюшка.
Хрю-хрю-хрю, хрю-хрю-хрю,
(Хрюшка варит суп.)
А потом обед сварю: 
Положу морковки, 
Да добавлю репки, 
А в конце - капустки –

Получилось вкусно!
Где вы, поросята?
Поросята.   Мы здесь, хрю-хрю!
(Протягивают «копытца» вперед.)
Будем кушать все, что дали.
 (Едят суп воображаемой ложкой.)
Мама-хрюшка.
А спасибо вы сказали? 
Поросята. Спасибо!
Театрализованное занятие

(для детей среднего возраста)
У меня полно хлопот
Цели: привлечь внимание детей к праздничной дате; вызвать эмоциональный отклик к теме материнской заботы и любви; побуждать к импровизации; учить ролевому поведению.
Материал и оборудование: игрушки (куклы и мишки) и атрибуты для ролевой игры.
Ход занятия
Воспитатель предлагает детям поиграть в дочки-матери. На стульчиках сидят куклы, каждый выбирает себе понравившуюся куклу, мишку или другую игрушку. Воспитатель спрашивает, что будут делать дети в роли мам и пап. Дети показывают свои сюжеты. Потом дети берут необходимые атрибуты (коляски, кастрюльки, утюг и др.) и инсценируют стихи В. Орлова "У меня полно хлопот».
Инсценировка «У меня полно хлопот»
Девочка   1.
Кукла Маша - это дочка,
Мама Таня - это я.
На меня из-под платочка
Смотрит Машенька моя. 
Девочка 2.
У меня полно хлопот:
Нужно мне сварить компот,
Нужно Машеньку умыть
И компотом накормить.
 Девочка 3.
Рассказать ей нужно сказки,
Покатать ее в коляске.
Искупать, переодеть,
Молоко не проглядеть! 
Девочка 4.
Нужно мне успеть повсюду:
Постирать, помыть посуду,
Нужно гладить, нужно шить,
Нужно Машу уложить. 
Девочка 5.
До чего ж она упряма -
Ни за что не хочет спать!..
Трудно быть на свете мамой,
Если ей не помогать.
Воспитатель. Вот как трудно быть настоящей мамой. Надо заботиться о своих малышах.
Воспитатель предлагает детям укладывать своих кукол – деток спать. Чтобы детки хорошо уснули, надо их укачать. Каждая мама поёт своему ребенку колыбельную песню. Воспитатель сначала даёт образец колыбельной, а потом дети по одному поют свои импровизации. Затем снова воспитатель, потом снова дети. 
Колыбельные - импровизации

 Воспитатель.
Баю деточку мою, 
Баю маленькую, 
Глазки крепко закрывай, 
Баю-бай, закрывай.
Ребенок   1.
Баю-баю, куколку качаю. 
Спи скорее, баю-бай, 
Глазки крепко закрывай.
Ребёнок 2. Баю-баю, засыпай,
Поскорее засыпай.
Воспитатель. Ваши детки уснули, ласковая колыбельная, видно, была. А теперь у вас, мамы и папы, есть много работы по дому. Принимайтесь за дело. Кто убирает постель? Кто моет посуду? Кто моет пол? Всем есть работа. Пора за дело! 
Дети выходят с атрибутами и инсценируют стихи.
Игры-инсценировки «Домашние дела»
Уборка спальни
Одеяло сложим в шкаф 
(Делают имитационные движения.)
И встряхнем простынку,
А подушки - по местам,
На кровать к Иринке.
Покрывало расправляем
Все морщинки замечаем. 
Моем посуду
В мыльной пене вся посуда, 
(Делают имитационные движения.)
Уходи-ка, грязь, отсюда.
Мы тарелки трем, трем.
Ковшики скребем.
- Ополаскивай водой, 
Чистой, свежей, ключевой.
 Вот посуда заблестела.
- Мама, это я сумела!
Моем полы
Взяли мы воды из крана,
(Инсценируют с атрибутами.)
Чуть добавим, если мало.
 Мокрой тряпкой моем пол, 
Лезем под кровать, под стол. 
Наступила чистота, 
Вот какая красота!
	
	Формы работы с детьми
	Задачи

	Подготовительная к школе группа
	Занятие проводится в русской избе: "Знакомство с иконой "Введение во храм Пресвятой Богородицы". <Рисунок 32>
Комплексное занятие "Образ матери  в искусстве".

Рисование (занятие проводится в изостудии): "Милый образ мамочки моей". <Рисунок 34>
	Познакомить детей старшего дошкольного возраста с образом Божьей Матери.

Воспитывать чувство любви к матери через приобщение детей к произведениям искусства (музыки, живописи, поэзии), в которых главным является образ женщины – матери. 
Цель: передать  свои чувства, эмоции, связанные с мыслями о маме, в создании портрета любимой мамочки.

	Старшая группа
	Музыкальное занятие: "Образ матери в музыке". <Рисунок 33>
Конструирование: "Украсим  портрет мамы".
	Цель: помочь детям прочувствовать эмоциональный образ материнской ласки, нежности, любви в музыке.

	Средняя группа
	Чтение художественных произведений о маме, материнской любви.

Физкультурное занятие: "Кошка и котята".

Театрализованное занятие: "У меня полно хлопот".


	Привлечь внимание к празднику День Матери; вызвать эмоциональный отклик к теме материнской заботы и любви.

	Младшая группа
	Рисование. Тема: "Коврик для мамы".

Физкультурное занятие. Тема: "Вышла курочка гулять".

Игра – инсценировка "Добрый вечер, мамочка!"
	


Примерный план проведения  дня Матери.

В этот день с самого утра в д/саду звучат музыкальные произведения, посвящённые тематике дня. В выставочном зале действует выставка под названием "При солнышке – тепло, при мамочке – добро!" <Рисунок 35>, где представлены работы детей, репродукции картин известных художников, фотопортреты. Выставка открыта абсолютно для всех: сотрудников д/сада, детей и родителей, воспитателей, гостей д/сада.

В каждой групповой комнате воспитатели совместно с детьми организуют яркие информационные стенды для родителей.  
Планирование   методического дня.

Всемирный день детей и день принятия Конвенции о правах ребёнка.

Цель: формирование у детей элементарных представлений о своих правах и свободах, развитие уважения и терпимости к другим людям и их правам.

Примерные планы работы с детьми

	Подготовительная
	Старшая
	Средняя
	Младшая

	Беседа "Наши права" (знакомство с документом).

Занятие "Ты и твоё имя".

Лепка медальонов с начальной буквой имени ребёнка.

Дидактические игры: "Если чужой стучится в дверь"; "Поводырь" 

II половина дня.
Изготовление визиток.

Вечером беседа "О чём рассказал семейный альбом".

В этот день провести выставку рисунков на темы: "Моя семья"; "Мой дом"; оформить информационные стенды в родительских уголках; составить с детьми родословные (домашнее задание).

	Занятие "Семья. Моя родословная" .

Чтение худ. лит-ры: р.н. с. "Морозко", "Лисичка-сестричка".

Дид. игры: "Обратись по имени", "Назови все мои имена".

Беседа о происхождении имени, отчества, о том, как на Руси давали имена и что они означали.

Подвести детей к выводу: каждый человек имеет право на имя.

II половина дня.
Составить список имён детей с их значением.

Дид.игра "Приятные воспоминания".

Игра "Кем ты приходишься твоим родным".

С-р игры "Семья", "Дочки-матери".
	Беседа "Что такое семья"

Цель: объяснить детям, что семья: это любовь, забота друг о друге, самое любимое и надёжное место на земле. Воспитывать любовь и уважение к старшим: бабушке, дедушке, папе, маме.

Занятие "Дружная семейка".

Цель: закрепить знания детей о семье. Воспитывать чуство привязанности к членам своей семьи.

Экологическое занятие "Охрана и укрепление здоровья осенью". 

Выставка рисунков на тему "Моя семья".

 Чтение худ произведений: К.Д. Ушинский "Дедушка и внучек"; р.н.с. "Колобок", "Зимовье", "Волк и семеро козлят".

II половина дня

Презентация альбомов  о семейном отдыхе.

Беседа "Расскажи о своих любимых праздниках".

С-р игры "Семья", "Больница".
	Занятие "Я и моя семья".

Цель: дать понятие о том, что человеческое общество делится на мужчин и женщин. Бабушки, мамы, девочки – женщины. Дедушки, папы, мальчики – мужчины. Обратить внимание детей на внешний вид мужчин и женщин.

Совместная деятельность: конструирование "Дом, в котором я живу".

II половина дня.

С-р игры " Семья", "Больница", "Дочки-матери".


20 ноября – день принятия Конвенции о правах ребёнка.
	Средняя
	Старшая
	Подготовительная

	1. Познавательное занятие "Дружная семейка" 

2. Лепка медальонов с начальной буквой имени ребёнка. (Право на имя ст. 7,8,33)

3. Аппликация "Мой дом" (право на жильё ст. 16)

4. В этот день обязательно во время проведения утр. гимнастики, физминуток, гимнастики после сна акцентировать внимание на том, что всё это помогает нам сохранять здоровье (право на здоровье ст.23,24,25,33,39).
	1. Познавательное занятие "Семья. Моя родословная".

2. Рисование "Моя семья" (право на любовь и заботу родителей ст.5,7,9,10,18)

3. Конструирование дома из различных материалов (право на неприкосновенность жилища ст.16)


	1. Познавательное занятие "Каждый человек имеет право на имя. Что означают наши имена". 

2. Составление альбома Кто я" (дома с родителями):

  - что означает моё имя;

  - когда родился (гороскопы);

  - соответствие имени церковному (если есть).

3. Пословицы, поговорки об учёбе и грамоте. (право на обучение ст.9,26,28а)

4. Во 2-ю половину дня – рисование на тему "Дом, в котором я живу". (право на неприкосновенность жилища ст.16)


<Рисунок 28>

Примерные конспекты занятий 
"Дружная семейка"
Средняя группа
Программное содержание. Закрепить знания детей о семье. Воспитывать чувство   привязанности к членам своей семьи.
Словарная работа. Мамулечка, ласковая, добрая, красивая, любимая; папочка, папулечка, любит, хвалит, помогает, заботится; названия пальцев (большой, указательный, средний, безымянный, мизинец).
Материал. Силуэт кисти руки с расставленными пальцами (из плотного картона); шапочка на каждый палец с изображением лица мамы, папы, бабушки, дедушки и ребёнка; гуашь, силуэт перчатки - на каждого ребенка.
Предварительная работа. Рассматрива​ние семейных фотографий. Рассказы детей о своих близких.
Ход занятия
Воспитатель. Давайте поиграем. Я буду изображать пальцами разных животных, а
вы отгадайте, кого я показываю, и изобра​зите это же животное своими пальцами. {Показывает зайца, птицу, собаку и т.д.) Хорошо мы поиграли, размяли наши пальцы. Теперь послушайте загадку.
Пять да пять - родные братцы,
Так все вместе и родятся.
Если вскапываешь грядку -
Держат все одну лопатку.
Не скучают, а играют
Вместе все в одни игрушки.
А зимою все гурьбою
Дружно прячутся в теплушки.
Вот такие "пять да пять",
Угадайте, как их звать.
Правильно, это пальцы. А что это за теп​лушки, в которые они прячутся? (Ответы детей.) Да, это перчатки. Хотите научиться еще одной игре с пальцами? Сожмите левую руку в кулак, а правой будете постепенно разгибать на левой руке каждый палец. (Движения сопровождаются текстом.)
Этот пальчик - дедушка,
Этот пальчик - бабушка,
Этот пальчик - папа,
Этот пальчик- мама,
Этот пальчик - я,
Вот и вся моя семья!
Как вы думаете, о чём эта игра? (Предположения детей.) Эта игра о семье.

Показывает детям силуэт кисти руки.
Давайте найдем самый маленький палец - мизинец. Кто в вашей семье самый ма​ленький? Как вас ласково называют дома? (Ответы детей.) Поищем на подносе ша​почку, обозначающую ребенка, и наденем ее на мизинец. (Дети выполняют.) <Рисунок 29>
Садитесь поудобнее на коврик и послу​шайте стихотворение. Мы с мамой делали котлеты,
А за окошком дождик шел.
Мы с мамой думали при этом,
Как вместе быть нам хорошо.
Почему девочке было хорошо с мамой? Расскажите, какая у вас мама? Как вы ей по​могаете? (Ответы детей.) Найдите шапоч​ку-"маму" и наденьте на безымянный палец.
Послушайте еще одно стихотворение.
Не терпит мой папа безделья и скуки.
У папы умелые, сильные руки.
И если кому-нибудь надо помочь,
Мой папа всегда поработать не прочь.
                                                     (Е. Серова.)
Что можно сказать про такого папу? Какие ласковые слова вы хотели бы сказать про своего папу? (Ответы двух-трех детей.) Найдите шапочку-"папу" и наденьте ее на средний палец.
Вставайте в круг, поиграем.
Педагог читает стихотворение и сопро​вождает слова движениями. Дети повто​ряют.
Ладушки, ладушки,                                                             (Хлопают в ладоши.)
Где были?
У бабушки.
А у бабушки ладони                                                          (Показывают ладони.)
Все в морщинки собраны.
А у бабушки ладони
         Добрые-предобрые.                                               (Поглаживают ладони одну о другую.)
Ведь работали ладони 
         Долгими годами.                                                        (Постукивают кулачком о ладонь.)
          Пахнут добрые ладони                                                      (Подносят ладони к лицу.)
Щами, пирогами.
По кудрям меня погладят                                                   ( Имитируют поглаживание.)
Добрые ладони.
И с моей печалью сладят
Теплые ладони.                                                             (Подносят ладони к лицу, дуют на них,)
Ладушки, ладушки,                                                                        (Хлопают в ладоши.)
Где были?
У бабушки.
Что же умеет делать бабушка? Что вы лю​бите делать вместе со своей бабушкой? Да​вайте похвалим свою бабушку: "Моя бабуш​ка самая..." (Ответы двух-трех детей.)
Найдите на подносе шапочку с изображе​нием бабушки и наденьте ее на указатель​ный палец силуэта руки.
У нас остался один палец - большой. Как вы думаете, кто это? (Ответы детей.) Пра​вильно, дедушка. Послушайте стихотворение.
У меня есть дедушка,
Как зима, седой,
У меня есть дедушка
С белой бородой.
Мне на все мой дедушка                              
Может дать ответ.
И не стар мой дедушка,
Хоть ему сто лет!                                          
                           (Р. Гамзатов.)                                              
Кто хочет рассказать о своем дедушке? (Ответы детей.)
Давайте на большой палец силуэта наде​нем шапочку с изображением дедушки. По​лучилась большая дружная семья. У каждой семьи есть свой дом, в котором тепло и уютно. Как вы думаете, какой дом у наших пальцев? (Предположения детей.) Правильно, они живут в перчатке. У вас есть силуэты перчаток. На домике каждого члена "семьи" соответствующим пальцем краской разного цвета оставьте след. (Дети выполняют.) 
Какие пальцы принимали участие в составлении узора? (Ответы детей.) Конечно, вся "семья" - и большой, и указатель​ный, и средний, и безымянный, и мизинец. Все работали дружно, и поэтому домики по​лучились нарядными и уютными. <Рисунок 30>
"СЕМЬЯ. МОЯ РОДОСЛОВНАЯ"
Старшая группа
Программное содержание.
Воспитывать чувство долга и внимание к ближним.
Раскрыть понятия "род", "родители", "семья, "право детей на воспитание в семье".
Вызвать интерес к истории своего рода и желание поделиться этими знаниями.
Расширять словарный запас (род, родословная, генеалогическое древо, права детей).
Материал. Схема генеалогического древа (на большом листе - для воспитателя, на ма​леньком - для каждого ребенка). Фланелеграф. Семейные фотографии. Пирамидка.
Предварительная работа. Чтение художественной литературы.
Ход занятия
Воспитатель. Сегодня мы познакомимся с правом детей на воспитание в семье. Приготовьте семейные альбомы, которые вы принесли из дома.
Скажите, кого называют родственниками? (Бабушек, дедушек, маму, папу, сестер, бра​тьев.) Правильно! Родственниками называют близких по родству людей.
Что означает слово "род"? (Предположе​ние детей.) Если объединить ваши ответы, можно сказать: род - одна большая семья. Самым уважаемым считается старший по воз​расту член семьи - бабушка, дедушка или прабабушка, прадедушка. Как вы думаете, почему? (Потому, что они дольше всех про​жили, к ним можно обратиться за сове​том.) Мы уважаем и любим их за то, что они дали жизнь нашим родителям.
Расскажите о своей семье. Из кого она состоит? Как о вас заботятся в семье? Какие чувства вы испытываете к своим родным? ( Ответы двух-трех детей.)
Воспитатель выставляет стержень от пирамидки, кольца лежат рядом на столе.
Попробуем представить род человеческий в виде этих колец.
Юля, надень, пожалуйста, на стержень пи​рамидки самое большое кольцо - это твои
прабабушка и прадедушка. (Девочка выполняет.) Как мы назовем следующее по раз меру кольцо? (Дедушка и бабушка.) Надень на пирамидку. Какое кольцо следующее, и  как мы его назовем? (Мама и папа.) Осталось самое маленькое. Как вы думаете, кого оно обозначает? Конечно, Юлю. Что у нас получилось? (Пирамидка.) На чем держатся верхние кольца? (На самом большом кольце.) Как мы его назвали? (Прабабушка и прадедушка.) А следующее кольцо? (Бабушка и дедушка.) Давайте вспомним стихи о бабушке.
Дети читают стихотворение С. Капутикян "Моя бабушка".
У многих из вас есть братья и сестры, у ваших мам и пап они тоже есть, поэтому большой род всегда изображали в виде дерева, которое называется "генеалогическое древо".
Педагог прикрепляет к фланелеграфу схему генеалогического древа. <Рисунок 31>
У вас на столе лежат такие же схемы и фотографии, которые вы принесли из дома. Давайте составим генеалогическое древо своего рода. Я буду работать со своими фотографиями на фланелеграфе, а вы - за столом.
Самые старые и пожелтевшие от времени фотографии - прадедушек и прабабушек - расположу там, где на схеме обозначены корни дерева. (Показывает.)
Аналогично проводится работа с другими фотографиями. Дети выкладывают свои генеалогические древа.
После работы надо немного отдохнуть.
Проводится физкультминутка.
Мы потопаем ногами,
Мы похлопаем руками,
Покиваем головой.
Мы руки поднимаем,
Мы руки опускаем,
Мы руки подаем
(Дети берутся за руки.)
И бегаем кругом. (3 раза.)
Отдохнули, размялись, можно продолжить занятие. Кто хочет рассказать о своем poде? (Несколько ответов.)
Молодцы! Вы рассказали много интересного о своих родных. Возьмите схему древа  и фотографии домой. Покажите маме и папе,  дедушке и бабушке, что мы делали на занятии, и попросите рассказать об интересных событиях из истории вашего рода.
"Каждый человек имеет право на имя. Что означают наши имена"
Подготовительная к школе группа
Программное содержание.
Познакомить со статьей Конвенции "Каж​дый человек имеет право на имя".
Учить называть полным именем своих ро​дителей, друзей.
Познакомить с понятием "отчество".
Дать представление о документе "Свиде​тельство о рождении".
Воспитывать уважение друг к другу, к ок​ружающим людям.
Материал. Чистый бланк "Свидетельства о рождении".
Предварительная работа. Чтение худо​жественных произведений.
Ход занятия
Воспитатель. Сегодня мы поговорим о праве детей на имя. Но вначале поиграем. Игра называется "Назови имя девочки (мальчика)".
Дети стоят в кругу и бросают друг другу мяч. Называют имя ребенка, который ло​вит мяч.
Что вы сейчас называли? Правильно, име​на. У каждого человека есть имя. Вместе с ро​дителями вы составляли альбом "Кто я" и уз​нали, почему в семье решили вас так назвать.
Кто хочет рассказать о своем имени? (Ответы двух-трех детей.)
Наши предки - славяне хотели, чтобы их дети росли сильными, крепкими, добрыми, поэтому называли их Любомир - любящий мир, людей; Добрыня - делающий добро; Людмила - милая людям. А вот имя Елена пришло к нам от древних греков и означает "свет", "светлая", Галина - тоже греческое имя - означает "спокойствие".
Проводится игра "Обратись по имени". Дети садятся в круг. По сигналу воспитате​ля хлопают три раза в ладоши, поворачива​ются к соседу и называют его сначала уменьшительным (ласковым) именем, а затем пол​ным. Игра повторяется три-четыре раза.
Как надо обращаться к взрослому челове​ку? (Называть по имени и отчеству.)
Кто знает, что такое отчество? (Ответы детей.) Правильно, это имя папы.
Надо знать имена, отчества и фамилии своих родных, быть вежливым, приветливым, когда здороваешься, прощаешься или обращаешься с просьбой. Назовите имена и отчества своих ро​дителей. (Ответы двух-трех детей.)
У меня в руках документ, который называ​ется "Свидетельство о рождении". Сюда за​писывают фамилию, имя и отчество ребенка, дату и место рождения. Также фамилии, име​на и отчества его родителей. Каждому из вас выдано такое свидетельство. Когда придете домой, попросите маму или папу показать этот документ и прочитать все его пункты. Вы еще раз услышите, как звучит ваше пол​ное имя, как звучат имена, отчества и фами​лии ваших родителей.
Каждому человеку приятно, когда его на​зывают любимым именем. Нарисуйте дома ромашку, а на ее лепестках попросите род​ных написать самые ласковые имена, кото​рыми они вас называют. На то имя, которое вам больше всего нравится, "посадите" бо​жью коровку. "Букет" из ромашек (изготов​ленные дома цветы вырезают и наклеива​ют на большой лист бумаги) поместим в раздевальной комнате, чтобы все, кто при​ходит в группу, смогли эти имена узнать.
Примерный план проведения Дня Игры

Открытие

В музыкальном зале звучит муз. и сл. Г. Гладкова "Игра! Игра! Да здравствует игра!". Зал украшен цветами, воздушными шарами.

Все дети собираются в зале. Их встречает Фея Игры. <Рисунок 22>
Фея: Проходите, проходите, гости дорогие! Здравствуйте! Все собрались?

Тогда мы можем начинать наш торжественный день.

Друзья, в страну Игралию

Я открываю дверь.

И папы побывали в ней
И мамы все, поверь!

И бабушки и дедушки

Дадут тебе ответ,

Что лучше, чем Игралия,

Страны на свете нет!

Ребята, я не случайно пригласила вас в свою страну Игралию. Знаю, что вы все очень любите играть. Любите? Так вот я предлагаю Вам сегодня путешествие по стране Игралии.

Здесь вы встретитесь с моими помощниками. Представляю Вам первого своего помощника, который встретит Вас на станции Спортивной. Заслуженный деятель спортивных наук, мастер мяча и обруча, великий тренер всех времён и народов Олимп Гимнастович! <Рисунок 23>
Появляется инструктор по физической культуре в смешном наряде, приветствует детей.

Фея: Вы побываете на Зелёной поляне, где вас ждёт её хозяйка – Красавица – Ромашка. (Воспитатель – эколог). <Рисунок 25>
На станции "Музыкальная табакерка" давно скучают без вас две феи – волшебницы (муз. руководители). <Рисунок 27>
Необыкновенные игры подарит Вам мистер Карандаш – хозяин станции Красочной. (воспитатель изостудии). <Рисунок 26>
И наконец, порадует Вас весёлыми и задорными играми на станции Народная – хороводная, забавный затейник Скоморох. <Рисунок 24>
Сегодня праздник детворы,

Сегодня день большой игры!

Все дети будут здесь играть,

Смеяться, прыгать, отдыхать.

Ведь детства нету без игры.

Шумят до вечера дворы.

Игра – весёлая пора!

Сегодня день игры с утра!

Ура! Ура! Ура!

Все возрастные группы по очереди переходят от станции к станции, где Хозяева (узкие специалисты) их встречают, играют в разнообразные игры.

Закрытие

Во 2 половине дня все дети вновь собираются в музыкальном зале и снова встречаются с Феей. Дети делятся своими впечатлениями от проведённого дня. Фея предлагает им продемонстрировать игры, которые они любят и часто в них играют.

Каждая возрастная группа показывает свою игру. В конце праздника все танцуют под весёлую, задорную музыку ("Танец маленьких утят"). 

Международный день семьи

Примерный план работы

Тема:    « Я и моя семья »
З а д а ч и

- Подчеркнуть индивидуальные качества ребенка.

- Обратить внимание на внешнее и внутреннее сходства с кем-либо из членов семьи, животных, сказочных героев.

- Способствовать внимательному, бережному отношению к маме, бабушке и другим членам семьи.

Методические приемы

- Беседа на тему « Как тебя называют дома?»

        - Почему тебя так называют?

        - На кого ты похож? Почему?

- Рассматривание картинок в сравнении (например: добрая кошечка и злая).

        - Какая картинка  тебе больше нравится?

        -Какой кошечкой ты хотел бы быть? Почему?

- Рассматривание картинок с изображением животных (взрослых и их детенышей).

- Рассматривание фотографий родителей, детей.

- Оформление уголка семейных фотографий.

- Рисунки детей «Моя семья (папа, бабушка, сестра и т.д.)».

- Рисунки родителей «Мой малыш».

- Игры и упражнения:

        - «Превращалки»;

        - «Фоторобот» (дети собирают из частей портреты своих мам, пап и себя);

- «Узнай, про кого я расскажу» (воспитатель описывает внешность ребенка, дети отгадывают, рассматривают себя в зеркало);

- Хороводная игра «Кто у нас хороший»:

                             Кто у нас хороший?

                            Кто у нас пригожий?

                           Ванечка (Мишенька…) хороший.

                          Ванечка пригожий.

Игра повторяется несколько раз.

- «Знакомство с Колобком» (Колобок хочет познакомиться с детьми: к кому он прикатится в руки - тот и рассказывает о себе. В конце игры Колобок поет песенку, а дети танцуют).

- Дидактическая игра (д/и) «Наряди себя» (дети выбирают одежду и наряжают куклу).

- Пантомима «Догадайся, кто я «.

  ( Дети в движении показывают зайку, мишку и т.д. Остальные дети угадывают, кого изображает ребенок).

- Чтение:

         - В.Сутеев «Цыпленок и утенок»;

         - К.Чуковский «Цыпленок»;

         - «Три медведя» (рус. нар. сказка).

- Просмотр мультфильма «Кто моя мама».

- Сравнение отпечатков ладошек (взрослых и детей), лап животных.

- Сюжетно - ролевая (с/р) игра «Дела семейные».

     При проведении игры важно:

- Создать игровую обстановку (например: воспитатель принимает роль «бабушки» и т.д);

- организовать взаимодействие с детьми с помощью вопросов, движений:

     - Как доехать до нужного дома?

     - Встреча с родственниками.

     - Проводы бабушки в деревню.

     - У бабушки заболела голова и др.

                                              Ход занятия

Предварительная работа: дети и родители изготавливают дома семейные «островки» (фотографии, их композиции) для большого настенного ковра.

- Рассматривание фотографий из «семейных островков».

Беседа:

- Покажи себя на фотографии;

- Где твои папа, мама, бабушка, дедушка…;

- Кто ходит на работу и т.д.

а) Игра с пальчиками «Дружная семейка» (Этот пальчик дедушка…);

б). Этюд «Покажи, как радуются папа, мама, когда вы все вместе».

   Игра «Слон у папы на спине». (Габбет Р. Игры для детей от 2 до 6 лет. -И.: Просвещение. - 1997). 
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